

Editorial Nacional
Montevideo



Orientación

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año 1

Florida. 2a Quincena de Enero de 1946

No 15

Redactor Responsable: Roberto Berrospé.—Antolín Urioste 122

Administrador: Fernando Pieroni Migliora.—18 de Julio y Sierra

Nuestro Programa

Es un hecho por todos conocido, la terrible escasez, carestía, de ocupación y bajos salarios que debe soportar nuestro pueblo, como consecuencia de la política de sumisión y entrega de nuestro gobierno que stento a la defensa de los intereses de los grandes comerciantes importadores y haciendo a la vez una política de conciliación con los terratenientes, entrega nuestro país, en lo internacional a la voracidad sin freno de los imperialistas yanquis, que arruinaron nuestra industria con el fin de colocar en nuestro país el excedente de su producción de mercancías y convertirnos en un apéndice de sus tristes y a la vez nos niegan las máquinas necesarias para nuestra producción y en lo interno sabotean sistemáticamente la aplicación de la ley de colonización que daría tierra a quienes la trabajan. De esta forma desmembran el gobierno del Sr. Batlle Berres su total abandono, su traición al programa que esbozara el 14 de agosto y la imposibilidad de que un hombre resuena por si solo los graves problemas de la economía nacional, es por eso que no podemos pensar en solucionar ninguna de las dificultades que a diario se nos plantean sino a través de una profunda transformación de nuestra economía, para la cual existen amplias posibilidades; esta transformación debe de empezar por resolver el problema agrario, dando a los campesinos tierra, semilla y maquinaria, que si bien es cierto, nos son negadas por los imperialistas, las podemos importar de la U.R.S.S. o de las

nuevas democracias europeas, mediante el intercambio comercial que nos abriría además mercados donde colocar en condiciones immejorables el saldo importante de nuestra producción; esto traería como consecuencia un amplio desarrollo de la agricultura cuyos productos serían luego industrializados en la ciudad, como maíz para la destilería de alcohol, maní y girasol para la elaboración de aceites, remolacha para la fabricación de azúcar etc. de esta manera se terminaría con los problemas de la desocupación, la escasez y bajos salarios. Es teniendo en cuenta esto que el Partido Comunista ha elaborado su programa de Salvación Nacional y que apunta fundamentalmente contra el imperialismo que nos opprime y nos transforma en una colonia de los banqueros yanquis y el gran latifundio, causa primordial del atraso y la miseria en el campo. El Comité Dptal. de Florida del Partido Comunista dará en el próximo número de ORIENTACIÓN este programa concretado a la realidad de nuestro Dpto., programa que debe ser la bandera de lucha en tanto a la cual se unirán todas las fuerzas progresistas interesadas en el florecimiento económico de nuestro pueblo, como industriales, comerciantes, campesinos, artesanos, intelectuales, que verán de este modo abrirse amplios horizontes para el desarrollo de sus actividades.

Encabezando estas fuerzas, como es indudable, debe de estar la clase obrera, organizada cumpliendo con su función hegemónica.

Primeros grandes éxitos organizativos alcanza el Partido

Se constituyó la Agrupación de Construcción y del Barrio Prado Español

Nuestro Secretario General, comisario Eugenio Gómez, dijo al Partido oportunamente: «Nosotros hablamos mucho sobre la línea de Febrero, que es la concentración en Organización. Pero no se está aplicando con la fuerza y el empuje que debe aplicarse. El Comité Ejecutivo cree que hay que restablecer de nuevo este centro de trabajo. ¿Qué quiere decir ésto? Quiere decir que todos los esfuerzos se dirigen en el sentido de desarrollar la organización del Partido. En lo interno, corresponde,

primero que a nadie, a Organización misma. Pero si nosotros establecemos que el centro del trabajo partidario debe ser su organización, quiere decir que todos los esfuerzos deben ir hacia organización desde todos los frentes, desde todos los organismos, en todos los casos, en todas las circunstancias».

La linea de Febrero, que ha dado al Partido, a la clase obrera y al pueblo, los extraordinarios éxitos del año 1946 y siguientes, en la lucha electoral y los victo-

riosos combates por aumento de salarios y sueldos, por la ley de colonización y por una legislación obrera avanzada, establece estos tres puntos fundamentales:

1—Hacer funcionar y trabajar colectivamente a todos los organismos de dirección partidaria.

2—Organización y funcionamiento de las agrupaciones de empresas y sus respectivos secretariados.

3—Asimilación de todos los afiliados que permanecen inactivos y poner todos los carnets de nuestros militantes al día.

La aplicación de estos tres puntos organizativos han permitido la construcción del partido de la clase obrera y el pueblo que hoy tenemos en el Uruguay. Partido Comunista, que como destacamento de vanguardia del proletariado, cumple con honor un rol de primera importancia en la vida del país, combatiendo sin tregua por el programa de salvación nacional, por la paz, la democracia y la independencia, contra los imperialistas guerrilleros y latifundistas regresivos.

A nadie escapa este verdad. Por eso tiene razón Gómez de exigir al Partido —demostmando con ello su ascendido patriotismo— la aplicación de esta salvadora línea de Febrero, organización con la fuerza y el empuje que debe aplicarse.

El Pleno de Octubre

El crecimiento del Partido y las nuevas condiciones políticas han hecho necesario que se reactualizara esa línea de organización dada en Febrero.

El informe de Gómez al Pleno de Octubre marcó con suma claridad —una vez analizada la grave situación que hoy padece el pueblo— la necesidad de desarrollar, intransigentemente, sin claudicaciones la política de ofensiva, en lucha por unir a la clase obrera, a los campesinos y a los sectores progresistas de nuestra población por el cumplimiento del programa de Salvación Nacional.

Programa de lucha:

—Por la paz, la liberación nacional, la democracia y el bienestar.

—Por la industrialización.

—Por la Reforma Agraria.

—Por el abaratamiento de la vida.

—Por aumento de sueldos y salarios, jubilaciones y pensiones.

—Por trabajo para todos los hombres y mujeres de la ciudad y el campo.

—Por un Gabinete de coalición de las fuerzas progresistas.

Atropellos

Antipopulares

Honda indignación han levantado en el pueblo de Florida los brutales castigos inflingidos a Ramón Vázquez, por la Policía local, representadas en la persona del Comisario Torsa y Sub comisario Roman, quien luego de soportar una hora el castigo de sus atormentadores, vió obligado a confesar un robo no cometido; así lo expresa en una carta publicada en el semanario *Jornadas*.

Este hecho nos señalaría, la continuación también en Florida, de los métodos empleados por el ministro de los chalecos de fuerza, Zabíra, con las torturas del Trocadero, los huos, Ortiz, últimamente con los dirigentes obreros de Pando y la Universidad de Montevideo, etc.; hechos éstos, que nos están diciendo del acierto y justicia del reclamo popular al exigir la renuncia de este ministro y con él todo el actual gabinete al servicio del imperialismo yanqui, efectuando su integración con una coalición de las fuerzas progresistas. Esperamos que esta denuncia sirva para castigar a los responsables de tal atentado.

Este es el programa de la clase obrera para la Nación —se ha dicho con razón.

Para desarrollar con éxito una política de ofensiva en nuestro Departamento de Florida, es imperativo preparar al Partido política y orgánicamente para actuar de acuerdo al ritmo que exige esta hora de ascenso general de las fuerzas del socialismo, de la paz y de la democracia en el mundo y en el país, a fin de que este destacamento de vanguardia de la clase obrera cumpla con su rol histórico dirigente en los duros y decisivos combates que debemos librar contra la reacción, ya desesperada ante la inevitable crisis capitalista.

Concretar y Organizar

El Partido Comunista de Florida está cumpliendo con honor esta tarea de organización. Los caminos para esta transformación surgen de los postulados siguientes: 1.º La concreción del Programa del Partido a la situación particular del Departamento de Florida, de cada Seccional, de cada agrupación. Es decir, sobre la base del programa general, ajustar el programa particular a las reivindicaciones de cada lugar de trabajo, de cada barrio. 2.º La concertación del esfuerzo de todos los organismos, y en particular de secretarías o fuentes del Partido en las tareas de organización.

En base a esta línea se trata y se está logrando la aplicación con mayor justicia de la política de organización, que ha dado todos triunfos al Partido y a la clase obrera y que en Florida ya ha dado sus primeros grandes éxitos partidarios, que traerá como consecuencia segura victorias en las batallas por el bienestar y el progreso que el pueblo floridense libra contra los reaccionarios enquistados en la dirección de los partidos burgueses y que sirven de testosterona de la ne-

Continúa en la pág. 4

Triunfa la lucha popular y la predica de ORIENTACION

Un triunfo significativo ha conseguido en Florida la lucha del pueblo por soluciones a los graves problemas de la escasez y carestía de algunos artículos de primera necesidad como papas, alcohol, azúcar, etc., al lograr con su movilización que las autoridades Dptales, normalizaran esta situación consiguiendo además la rebaja del precio de la carne, junto con esto el movimiento se orientará a solucionar mediante la realización del grupo de viviendas económicas las temibles dificultades para encontrar casa habitación y los elevadísimos precios que

habrá que pagar cuando se conseguían, es de destacar que ya se ha llamado a licitación para la construcción de ese grupo de casitas obreras, pero sólo la continuación de la movilización y organización popular logrará que esto sea realidad. En esta tarea de unir a todo el barrio para luchar por satisfacer la necesidad de todos jugar un papel de primera importancia, la agrupación comunista del barrio Español que será quién encabeze y dirija estas luchas y junto a ella estará «ORIENTACION» con su predica insobornable en defensor de todas las capas laboriosas de nuestro pueblo.

Las finanzas que el Partido necesita

Los carnets se entregan el miércoles 27

Nuestro Partido está luchando por la Solución de los grandes problemas económicos y políticos que sufre el país. Su programa de 7 puntos que se expresa en la lucha por la Liberación nacional por la Paz y el bienestar popular y que marca salidas concretas a cada paso tanto en la industrialización como en la Reforma Agraria bases seguras para un real y efectivo aumento de jornales, abaratamiento de la vida y fuente de trabajo para todos los trabajadores, este programa, exige la organización de todos los orientales patriotas para su realización. Si bien es cierto que contempla los intereses y aspiraciones de obreros y campesinos, contempla también las aspiraciones de todos los sectores progresistas del comercio, la industria y ganadería.

Su realización va en beneficio de toda la inmensa mayoría del país y por lo tanto en el están interesados todos los hombres y mujeres realmente demócratas, sean del partido que sean.

De ahí que nuestra lucha

por finanzas está indisolublemente ligada al desarrollo del programa y es condición indispensable reclamar el apoyo de las masas para su realización; por ello la Comisión de finanzas, se abocará a la campaña pro aumentos de contribuyentes mensuales, a la realización de festivales con la ayuda de 1 grupo de amigos y la venta de libros.

Todo ello y la colocación de todos los carnets al día cuando entrega se hará el miércoles 25 del corriente, dan los 4 centros sobre los que obtendremos las finanzas del partido.

La entrega de los carnets a los afiliados de la ciudad se hará en un acto en el local del partido, en el que se distribuirán por agrupación; previamente harán uso de la palabra los secretarios de cada organismo.

Todos los compañeros pues, deben estar presentes a recibir su carnet de 1950.

SEÑORA:

Exija Escobas Marca

QUILMES

Fabricante: L. FERNANDEZ RAGGIO

Gallinal 382

Florida

De ORIENTACION a sus lectores

Hoy nuevamente ORIENTACION está con su voz en la calle, luego de un prolongado silencio.

Vos que ha de redoblar su combate incansable por obtener el bienestar de nuestra clase obrera en cada uno de sus problemas, así como de todo el pueblo floridense en el mejoramiento de sus condiciones de vida.

Voz de ORIENTACION que estará respaldada por la lucha de la clase obrera y del pueblo que no ha de permitir un nuevo silencio en su voz combativa, porque ha sido será nuestro periódico, el único que ha de albergar en sus páginas las necesidades y reivindicaciones de la clase obrera y el pueblo en cada uno de sus gremios, en su batallar por alcanzar un mayor nivel de vida, en sus deseos de lograr la liberación nacional en lucha anti imperialista para constituir un verdadero país libre e independiente, tanto en lo económico como en lo político.

Ha callado nuestro periódico, temporalmente, debido a dificultades financieras que impidieron su salida a la calle y está hoy en ella nuevamente, debido al apoyo exclusivo del pueblo y la ayuda proporcionada por el comercio de Florida, porque ORIENTACION en su lucha cumple honrosamente esa tarea, al responder a las necesidades de nuestro pueblo, contenidas en el programa de salvación nacional que encarna nuestro Partido, en sus 7 puntos, luchando por su total aplicación; no dejando de lado los avisos que sostienen a toda la prensa reactionaria local, vedida a intereses extranjeros, en especial el yanqui, burlando abierta y solícitamente otras, los intereses de nuestro pueblo.

Es por eso, por que ORIENTACION cuenta para su sostenimiento, con el apoyo del pueblo, consciente de la importancia de su batallar, es que se han sentado nuevas bases para su financiación; partiendo del aumento en \$ 0.05 de su suscripción mensual y \$ 0.10 para el interior del Dpto., así como para los demás Dptos., haciéndose el cobro de la misma trimestralmente, a realizarse a la entrega del diario en el primer mes del trimestre.

ORIENTACION, asegura así su continuo batallar, en su tarea de alertar y organizar al pueblo de Florida en la lucha por nuestra liberación nacional.

PAZ

(Canto al Uruguay)

Deja ya poeta, hermano mío,
deja la tarde y su arrebol morado;
Olvida tus amores con la luna;
necesitamos tu voz para la lucha.

La Aurora está naciendo, poeta,
y hay una sombra oscura
sobre el más claro del alumbramiento.
¿Quién ha usado empañar su cristal?

Los obreros los saben y las madres,
lo sabe el campesino y el peón;
lo descubrió la novia
temblando por los hijos que vendrán.

Y la respuesta va rodando,
rodando incontenible del campo a la ciudad;
desde las doradas pleyas,
hasta las suaves colinas de la Patria.

PAZ! Dicen los andamios y el cemento
PAZ! Repiten la tierra y el arado.
PAZ! Zumban incansables los telares,
PAZ! Contestan las grúas desde el pueblo.

PAZ! Enseñan los maestros en el aula
PAZ! Afirman los martillos contra el yunque;
PAZ! Van cantando los niños en sus rondas, y
PAZ! Las madres que acunan su esperanza.

PAZ! Es el clamor inmenso,
PAZ! La bandera que ha tomado el Pueblo,
PAZ! Que impondremos, poeta, cantando,
con tu voz y la mía, con la voz de todos!

ANA ROJAS.

La Reunión de la Federación Internacional de Mujeres en Moscú, marca una nueva etapa en la marcha ascendente de los pueblos

Un extraordinario acontecimiento de proyecciones históricas ha constituido la reunión de la Federación Internacional de Mujeres realizada en Moscú del 17 al 21 de noviembre. 102 delegadas de 41 países se congregaron en la histórica capital del mundo socialista para hacer un balance del trabajo realizado y trazar las directivas que correspondan a los reclamos de las mujeres del mundo y de cada país.

De allí han surgido las grandes jornadas que conmovieron a los pueblos como la del 8 de marzo y el 2 de octubre, donde las mujeres han realizado acciones históricas impulsando la unidad y organización de grandes combates. En Italia y Francia la jornada del 2 de octubre, de los votos de la paz contra el Pacto del Atlántico, dió la cantidad de 9 millones en Italia y casi 7 millones en Francia. Seis grandes organizaciones de mujeres en estos dos países fueron el nervio de estas jornadas. El Congreso de la Unión de Mujeres Italianas, realizado del 14 al 16 de octubre, congregando en sus filas a 2 millones de mujeres, la Unión de Mujeres Francesas, sobrepassando esa cifra y realizando acciones que demuestran el espíritu que anima a esos pueblos decidido con los obreros de los pueblos, el no desem-

Declaraciones de la Senadora Julia Arévalo extraídas de «Justicia»

barco de armamento, deteniendo barcos, haciendo desertar a los soldados para que se opongan a ser víctimas en las guerras del Viet-Nam y de la misma manera las mujeres holandesas respecto a la guerra en Indonesia.

Una obra titánica realizan las mujeres de las nuevas democracias

Las mujeres de los países de las nuevas democracias están realizando, una obra titánica junto a sus gobiernos, de reconstrucción. Participando en la organización de una nueva vida, con iguales salarios, con leyes de protección a la madre y al niño, con toda una red de conquistas sociales que les coloca en una vía de seguridad y bienestar que son un aliado para todas las mujeres del mundo. Allí estaban las heroicas mujeres griegas, fuertes como su ejército guerrillero, denunciando al mundo los crímenes, que la reacción monarco-fascista, sostenida por el imperialismo anglo-americano, cometió con ese pueblo por el delito de querer vivir independiente. Las torturas, los fusilamientos de patriotas, las violaciones de

mujeres, el asesinato de niños y el hambre así como el heroísmo con que lucha el ejército guerrillero en cuyas filas el 30 % son mujeres. Por las intervenciones de las delegadas confirmamos los crímenes, que al servicio del imperialismo, hoy realiza Tito contra Grecia. Las intervenciones armadas, la entrega de patriotas, etc. La decisión de luchar teniendo confianza en su victoria final, asegura que la unidad mundial de las fuerzas de la paz decidirán la batalla derrotando a sus verdugos, fué manifestada por las delegadas, altivas y energéticas, como su lucha y sus guerrillas.

Las españolas, con Pasionaria, con su firmeza y decisión, confirmaron una vez más la voluntad y confianza en la victoria. Dijo Pasionaria: Queremos impedir que sobre los pueblos vuelva la guerra a extender sus alas sangrientas, queremos impedir que de nuevo el sueño de los niños sea roto por sullidos de las bajas que con su trágico ulular en las noches temerosas y en los días sin aurora, preludian la destrucción de nuestras ciudades, el aniquilamiento de millones de vidas humanas. Y más ade-

lante afirmaba con la pasión que da la fe en las fuerzas del pueblo: «Y triunfará, porque nosotros llenamos el futuro y ellos son el pasado. Triunfará porque nosotros somos las portadoras de la vida y ellos están marcados por el sello indeleble de la muerte».

Allí estaban la Vice-Presidenta del Consejo de la República Popular China, orgullosa de su pueblo y su victoria, que ellas han forjado también con su sangre; la Vice Presidenta del Consejo de la nueva República Popular Alemana, las representantes de Inglaterra y Estados Unidos, dispuestas, con sus grandes organizaciones a luchar cada día contra sus gobiernos esclavizadores y fomentadores del asesinato colectivo.

Las mujeres hindúes, combatientes heroicas contra la reacción criminal del Pan-Nehru; las israelitas, coreanas, indonesias, del Viet Nam, sumaron su voz a las americanas del Sur que tuvimos mucho que decir de la opresión imperialista, del pisoteo de nuestra independencia nacional y de la política de represión de los gobiernos tiranos como el de González Viela y Dutra desarrollan en su tierra, asesinando patriotas, atropellando los más elementales derechos como también lo hace Perón en la Argentina.

La China Popular y los fascistas yanquis

La liberación de China por el ejército popular bajo la dirección genial del P. Comunista chino y el establecimiento de la República Popular en dicho país ha sido reconocida por varios países, entre ellos la propia Inglaterra; sin embargo el fascismo yanqui y sus satélites pretenden mantener en la UN al representante del criminal de guerra Chiang Kai Sek, que no representa más que el imperialismo yanqui.

Esto viene a demostrar una vez más todo lo que se esconde detrás del anticomunismo: estafar a los pueblos el derecho a su autodeterminación, a darse el régimen social que

ellos quieran.

Sin embargo, el fascismo yanqui no podía impedir la entrada de China en la UN porque hoy las fuerzas de los pueblos son superiores a las del imperialismo.

La lucha de los trabajadores en Italia

Ultimamente la prensa grande habla de grandes disturbios en Italia y como argumento sostienen que estos son ocasionados por la super población, que trae aparejadas grandes dificultades económicas al gobierno vaticinista del «signore». De

Noticias del Mundo



Gasperi.

Esto de la «super población», es una nueva teoría para justificar el despojo de que quieren hacer víctima los yanquis al pueblo italiano, que no permitirá que para salvar las ganancias de los millonarios de Wall Street, se le condene al ham-

bre y a la emigración. Si alguien va a tener que emigrar, van a ser los entregadores de Italia, juntos con el plan Marshall de sus amos norteamericanos.

El renacimiento del nazismo en Alemania Occidental

Dice «El Pista», que se advierte el renacimiento nazi en Alemania, en la zona anglo-francesa.

Mira que novedad! recién se entera «El Pista», de lo que todo el mundo sabe: que el imperialismo rearma a Alemania como base para una agresión a la URSS y las nuevas democracias y para ello mantiene en sus cargos a los nazis más prominentes.

GRAN DESPENSA

SEGURÍA

Calidad a bajos precios

Rivera y 25 de Mayo

Teléfono 360

GRAN PIC-NIC - POR ORIENTACION

El domingo 29 de Enero se efectuará el gran pio-nic a total beneficio de «Orientación» en la «Laguna de la Pinza» a 300 mts. aproximadamente de la playa del Saltadero.

Invitamos a nuestros lectores a concurrir; solicite los tickets en nuestra administración.

Los obreros de la Construcción se movilizan por nuevo Consejo de Salarios

A nadie escapa ya el hecho de la difícil situación que soporta el pueblo uruguayo y especialmente la clase obrera. Al constante encarecimiento de los artículos de consumo se han sumado también aquí en Florida el alza en los alquileres, como consecuencia de la aplicación de la «ley-trampa» de Lorenzo Batlle. A los ataques contra los Consejos de Salarios de parte de gente que integra el actual Gabinete que sirven con esta actitud y otras cosas a los propósitos de colonización de los imperialistas y de parte de todos los «grandes señores» de la industria y el comercio yanquis y para los yanquis, se agrega el terrible mal del sistema capitalista: la desocupación. Y frente a todo esto más allá popular, el gobierno, incapaz de dar soluciones por estar de espaldas al pueblo y realizar una funesta política de entregamiento a los imperialistas yanquis que a su vez se ven envueltos en la crisis intenta, día a día, echar mano a la represión del movimiento sindical y de organizaciones progresistas, pretendiendo impedir vana ilusión de los reaccionarios que la clase obrera y el pueblo luche por aumentos de salarios, contra la carestía de la vida, por la paz como única garantía de mantener y desarrollar la democracia, y por un comercio exterior que permita el buen desarrollo de la industria.

Pero ? es que esta situación es incambiable? ¿que ocurre en el mundo y en nuestro país? Las fuerzas de la paz y del progreso—con los Partidos Comunistas y clase obrera al frente—combaten con empuje sin igual, y obtienen resonantes victorias. Por el otro lado, los representantes de lo viejo, los que quieren mantener sus malos hábitos privilegios a costa del sacrificio de los trabajadores, los imperialistas de los grandes trusts norteamericanos y sus sirvientes «nacionales», se hunden en la desesperación que les pro-

voca la crisis económica capitalista y los repetidos grandes triunfos de los pueblos. Estos quieren la guerra y van en la masacre de los pueblos en salvación. Nosotros, los trabajadores luchamos por la paz.

En nuestro país, especialmente en Montevideo, Paysandú, Colonia, San José, Maldonado, asistimos en el curso de estos últimos meses a combates obreros por las más sentidas reivindicaciones, por la defensa de las leyes democráticas y por la independencia, que no tienen precedentes en cuanto a sus nuevas formas de lucha y a su extensión y profundidad.

En Florida, junto al movimiento de los empleados públicos y panaderos, se levanta un poderoso movimiento por la instalación de un nuevo Consejo de Salarios Departamental, por mejores asignaciones familiares, en defensa de las leyes democráticas, en defensa de la industria y por su incremento, por Viviendas Económicas y contra los manejos de las empresas extranjeras que especulan con el portland y la madera, en el aguerrido gremio de la construcción.

Quién se va a atrever a negar la razón que asiste a más de 400 obreros de la construcción que trabajan en la ciudad de Florida, movilizarse por aumento de salarios, cuando estos obreros están percibiendo por su dura labor solamente \$3.90 los peones, y \$5.40 los oficiales, lo cual apenas redondea al mes \$80.00 para los primeros y \$112.00 para los segundos? Siempre que trabajen más de 20 días?

Pero el problema es aún más grave. Todos sabemos que los obreros de la construcción trabajan durante el año, cuando mejor les va, sólo nueve meses!! Pero, si bien los obreros de la construcción tienen sobrada razón para exigir nuevo Consejo de Salarios y aumentos, lo que falta es tomar las medidas organizativas que aseguren el éxito esta gran movilización proletaria en favor de todos los trabajadores del Departamento.

El Partido Comunista de Florida, partido de la clase obrera, no sólo lucha por la unidad de los obreros y trata de esclarecer los problemas, sino que va a prestar su más fervoroso apoyo a esta patriótica lucha de los obreros de la construcción y demás gremios, por intermedio de su agrupación de construcción. Agrupa-

ción que ya ha realizado un estudio sobre los problemas del gremio y que lucharán por la ejecución de su programa a cada lugar de trabajo.

Con este puñal de obreros conscientes en el gremio se llevará a cabo una firme unidad en base a los indispensables Comités de Empresa o Base, fundamentales organismos de acción que unirán estrechamente la dirección sindical con la base, garantía de primera importancia para el logro de las reivindicaciones.

Esta agrupación dará sus mejores fuerzas en el trabajo de creación de los Comités de Base y estará, junto con ellos y la organización sindical, luchando por el cumplimiento estricto de los laudos y ayudará extraordinariamente a la capacitación ideológica del

gremio.

Su programa será el programa de todo el gremio: Por la instalación del Consejo de Salarios. Por un aumento que se puede estimar en un 20% como mínimo. Por aumento en las asignaciones familiares. Por la defensa de la industria y colaboración, en este sentido, obrero-patronal. Por el cumplimiento del plan de Viviendas Económicas. Por la defensa de los Consejos de Salarios y las leyes democráticas. Por la independencia económica del país, contra el imperialismo. Por la unidad obrera, aplastando a los visionistas que le hacen el juego a los guerrilleros. Por comercio con la Unión Soviética—abandonada de la paz—y las democracias populares. Por la paz.

Primeros grandes éxitos organizativos alcanza el Partido

Viene de la 1a página. Fasta política de colonización de los imperialistas yanquis e ingleses y a los propósitos regresivos de los latifundistas.

Los primeros grandes éxitos logrados

Los comunistas de Florida hemos discutido y analizado la realidad política, social y económica del Departamento. A la luz de esa patriótica discusión surgió claro el hecho de cumplir con urgencia estas tareas: 1.o Estudiar la situación económico-social de cada gremio y concretamente en cada lugar de trabajo; estudiar las reivindicaciones de cada barrio. 2.o Organizar el Partido y luchar por la unidad de la clase obrera y el pueblo, creando un homogéneo y poderoso frente antimperialista en la lucha por la paz, la democracia y el bienestar, en base a estos puntos de organización dado por la Secretaría Nacional de Organización:

— Integración de todos los organismos de dirección partidaria.

— Funcionamiento regular y trabajo colectivo de los distintos organismos.

— Funcionamiento y creación de agrupaciones de empresa.

— Carnet al día y asimilación.

— Dar el mejor esfuerzo de los comunistas hacia la integración y funcionamiento regulares de los Co-

mités de Empresa.

— Luchar por el desarrollo de los Comités de Fuerza Patriótica.

Y he aquí el resultado de esta orientación política: en los plazos establecidos se integró el Secretariado Departamental. Cada Secretaría cuenta con 3 a 5 compañeros colaboradores que hacen un total de 17 camaradas actuando en cargos de dirección. Regularización y control en el cumplimiento de las tareas. Se constituyen en los plazos establecidos una agrupación de obreros de la construcción y una agrupación en el Barrio Prado Español. Se realiza un Pic-nic por finanzas para nuestro periódico ORIENTACION. Se empiezan a cumplir estrictamente los planes en cada frente. Se ha completado el estudio de las reivindicaciones en gremios importantes, como construcción y panaderos. Se aumenta el tiraje de «Justicia». Las brigadas de ORIENTACION alcanzan éxito en la obtención de recursos. Se han asimilado al trabajo partidario nuevos cuadros.

El Partido de esta manera avanza aplastando todas las posiciones oportunistas que se oponen a esta justa lucha partidaria.

En el próximo número analizaremos aspectos salientes de estos primeros grandes triunfos, que son triunfos del pueblo trabajador floridense.

Café

PIERONI

GUSTA MAS

Fábrica de Escobas

Piedra Alta

de

Manuel V. Fernández (h)

CANCLINI Hnos.

PANADERIA — CONFITERIA — PROVISION

CASA

MATRIZ:

18 de Julio y Calleros

Teléfono 253

TINTORERIA

LA SUIZA

de ADOLFO JAGER

Especialidad en sombreros
luzlangü esquina Gallinal